

ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации Ефимова Сергея Сергеевича
тему «Формирование системы налогового прогнозирования и
планирования на макроуровне» по специальности 08.00.10 - Финансы,
денежное обращение и кредит**

Государственное налоговое прогнозирование и планирование представляет собой совокупность форм и методов определения экономически обоснованных (оптимальных) налоговых параметров и решений соответствующих государственных органов управления, направленных на реализацию функций налогов и обеспечение максимально возможного объема налоговых поступлений в бюджетную систему в рамках заданных параметров налогового потенциала.

Для эффективного взаимодействия элементов системы налогового прогнозирования и планирования требуются масштабные и продолжительные институциональные преобразования, которые, в свою очередь, способны вызвать экономический резонанс на микро и макроуровнях системы налогообложения в результате изменения величины и структуры трансакционных издержек. В этих условиях необходимо, чтобы налоговая система способствовала согласованности в реализации ее фискальной, стимулирующей и регулирующей функций, то есть отношения между органами государственной власти, обеспечивающими взимание налогов, и обществом, должны стать не только фискальными, но и партнерскими.

Данные обстоятельства определили актуальность темы диссертационного исследования, посвященного изучению порядка формирования системы налогового прогнозирования и планирования на макроуровне.

Ефимовым С.С. были предложены направления поддержания сбалансированности налогообложения и распределения налоговых

поступлений между бюджетами, основанные на моделировании налоговых отношений.

Также автором разработана методика оценки налоговых платежей, что представляет особый интерес и практическую значимость. Все представленные в диссертационном исследовании выводы обоснованы и научно подтверждены.

Незначительным недостатком данного исследования можно назвать невнимание автора к сущности аналитической функции в налоговом планировании на уровне государства.

Указанный недостаток не умаляет достоинств данного исследования, в целом работа на тему «Формирование системы налогового прогнозирования и планирования на макроуровне» имеет теоретико-методическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а Ефимов С.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Фамилия: Полиди

Имя: Александр

Отчество: Анатольевич

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный технологический университет»

Должность: профессор кафедры «Налогообложение и инфраструктура бизнеса»

Контактные адреса:

e-mail: apolidi@mail.ru

телефон: (861)2429222

почтовый адрес: 350072, г. Краснодар, ул. Московская, 2а

